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Érdemes volte...?
Tisztelettel viseltetünk mindenki 

gyásza iránt; a halál misztériuma 
előtt elhalkulnak a megoldást köve­
telő, elintézést váró, husbamarkoló 
kérdések is s ha mindezeken felül a 
hazafias kötelességteljesités halott­
jaiként tiszteli meg az örökre eltá­
vozottakat a hozzátartozók kegyele- 
tes emlékezése, ünneprontó ember­
telenség minden, — ha még oly in­
dokolt véleménynyilvánítás is, 
amely a pietás emelkedett hangula­
tát megzavarja.

Sem nekünk, sem egyetlen ma­
gyar testvérünknek eszünkbe nem 
jutott tehát, hogy a „gyűlölet és rá­
galom golyóját“ lőjjük a Deák Fe- 
renc-utcai zsinagógán vasárnap le­
leplezett zsidó-hősihalott emléktáb­
lára. Nem kérdeztük, mire való egy 
„felekezetitek“ külön emléktáblát ál­
lítania, mikor sem a városok, sem a 
hajdanvolt dicsőséges ezredek sehol 
ki nem közösítették az aranybetük- 
kel márványba vésett örökemlékü 
névsorokból a háborúban elhalálo­
zott zsidó katonák neveit. Nem ku­
tatta senki közülünk a közismert 
statisztikai adatok felemlegetésével, 
vájjon kivette-e a debreceni zsidó­
ság arányszámához képest a maga 
részét az 1914 utáni négy heroikus 
esztendő véráldozataiból, nem ke­
restük, ki hol és milyen körülmé­
nyek között, — rohamcsapat élén, 
vagy a Hinterland kényelmes bizton­
ságában, — távozott-e el az élők so­
rából.

De nem tűrhetjük azt sem, hogy a 
hősi halottak érdeméből bárki is po­
litikai tőkét kovácsoljon magának, 
vagy másoknak, akik éppenséggel 
nem voltak ott, ahol a hősi halált 
osztogatták. Nem tűrhetjük el, hogy 
zsidó hősi halottak emlékünnepének 
ürügyével hamis frázisok demagó­
giája tépje szét ünneprontó módon a 
kegyelet és gyász érzéseit, különö­
sen akkor, amikor a mérhetetlenül 
nagyobb veszteségeket szenvedett 
keresztyén magyarság hivatalos 
képviselői is megjelennek annak a 
kisebbségnek ünnepén, amelynek 
számtalan exponense éppen a forra­
dalmakban és a kommün alatt, de 
ma is, soha el nem feledhető, meg 
nem bocsátható bűncselekményeket 
követett és követ el az ellen a ma­
gyar haza ellen, amelyért Debre­
cenből 157 zsidó katona adta oda az 
életét.

„Érdemes volt-e nektek oly sok 
keserves, kínos szenvedés során fia­
talon örökre itthagyni mindazt, ami 
jót, szépet és nemest az élet nyújt­
hat?“ — tette fel az emléktábla előtt 
a harsány kérdést Fejér Ferenc hit­
községi elnök. „Nem mondhatom el 
mindazt, amit érzek" — válaszolta 
meg tüstént saját kérdését. Aztán, — 
bár nem mondhatta el mindazt, amit 
érez, — épületes előadást tartott a 
magyarországi zsidók „évtizedes 
igazságtalan szenvedéséről", a 
„gyűlölet sötétségéről" s végűi ki­
jelentette, hogy a „sok igazságtalan 
váddal és rágalommal szemben" a 
lő7 zsidó hősi halott emléktáblája 
tesz a kőszirt, amelyről visszapattan 
»M gyűlölet és rágalom golyója és

í azt sebzi meg, aki igazságtalanul tá- 
; m ad .
| Ezeket a szavakat az a Fejér Fe­

renc mondja, akinek bőséges jólétet, 
társadalmi pozíciót adott a magyar 
elet és mondja abban a városban, 
ahol Eli ezrelék a zsidó hősi halot­
tak száma, holott a zsidóság 30 szá­
zalékban vesz részt Debrecen kor­
mányzásában s ahol föld, ház, bir­
tok és vagyon óriási hányada az ő 
kezükön van, rnig az őslakos ma­
gyar faj ezer és ezer háborúban rok­
kant, özvegyült. elárvult tagja siny- 
lik reménytelen nyomorban.

Valóban elmondhatjuk Shakespea- 
re-el: „Köszönöm zsidó, hogy meg­
tanítottál. ‘ íme, tehát a világháború 
zsidó halottjainak emléktáblája arra 
való, — a hitközségi ehlök ünnepi 

i vallomása szerint, — hogy paizsul

Törvényt alkotott a, ref. zsinat az egyházi tisztviselők 
alkalmazottak és egyháztagok fegyelmezésére 

Kibővítették az egyházi bíróságokat — A zsinat folytatólagos tanácskozása
kalmazható büntetések közül a vá- 

, lasztás, illetve választhatóság jogá­
tól " 
tol

Budapest, május 15. A reformátu­
sok IV. országos zsinatja folytatta 
a törvénykezésről szóló 5. t.-c. rész­
letes tárgyalását. Elhatározta a zsi­
nat, hogy az egyházmegyei bíróság 
az egyházi és világi elnökkel együtt 
összesen

öt tagból fog állni.
Az egyház.kerületi vegyes bíróság, 1 
az elnököt beleértve, hat tag he­
lyett hét tagból fog állani. A tanács ! 
bíróinak száma pedig 5 rendes és 5 
póttag, az egyházi és világi elnökö- , 
kön kívül. Az egyetemes konvent 
bíróság 9 tanácstaggal alakul.

Hosszabb vita után a zsinat tör­
vénybe iktatta,

melyek azok a cselekmények, 
vagy mulasztások, amelyeket a 
ref. egyház tisztviselő, alkalma­
zott, vagy egyháztag fegyelmi 

vétségeinek tekintendők.
a) Egyházi tisztviselőnek vagy al- ! 

kalmazottnak a következő cselek­
ményei, vagy mulasztásai: Az egy­
házi törvények, vagy szabályrende­
let által rárótt kötelességek meg­
szegése, vagy tilalmak áthágása, 
minden olyan cselekmény vagy mu­
lasztás, amelyből az egyháznak, 
vagy iskolának anyagi kára szár­
mazik, amely a vallásos érzületbe, ' 
vagy hithüségbe, vagy a jó erkölcs- I 
be ütközik, az egyházi tekintélyt le- ■ 
alacsonyitja, az állásához szüksé- | 
ges bizalmat megingatja, a, viselt 1 
egyházi hivatali méltóságát sérti, az i 
egyház törvényes rendelkezései, 
avagy határozataival szemben en­
g'detlenség, vagy azok ellen való 
izgatás, az egyházi hatóságoknak, 
vagy azok határozatainak szóban, 
írásban, nyomtatásban vagy képes 
ábrázolásokban való kigúnyolása, 
visszaélés a hivatali hatalommal és 
az állami hatalomba ütköző bűnös ■ 
vétségek elkövetése. Az egyházi r 
hatóságok előtt való rágalmazás és 
hamis vádaskodás; segédlelkésznek 
oly cselekménye, vagy magatartása, 
amely a lelkész! nyugalmat meghá- 
boritja, híveitől elidegeníti, a lelké-

szolgáljon a „rágalmak és gyűlölet 
ellen" az elüknek, — hogy ne mond­
juk, — lébolóknak.

I'.zt a profanizálást mi utasítjuk 
vissza a zsidó hősi halottak nevében. 
De azt is megkérdezzük a baloldali 
..liberalizmus“ politikai frázisaival 
provokáló Fejér Ferenctől: nem 
gondolja-e, hogy kicsi lesz a debre- 
eeni 157, de egyáltalán az egész or­
szág állítólagos 10,000 zsidó hősi ha­
lottjának emléktáblája arra, hogy a 
kizsákmányoló zsidó mammutkapita- 
lizmus, a mételyes zsidó irodalmi és 
színházi „kultúra“, Jászi Oszkár és 
Kiinfi Zsigrnond s az októbrizmus 
zsidó országrombolói. Kun Béla, 
Szamuelly és bolseviki vezértársaik, 
az „emigránsok“, a megszállott tc- 

■ rületi magyarság zsidó árulói, a • 
i bomlasztó marxizmus Györki— j

szi hivatáshoz szükséges bizalmat, 
tekintélyt aláásni törekszik, lelké­
szeknek, tanároknak, tanítóknak s 
általában minden egyházi tisztvise­
lőknek olyan tanítása, nyilvánosság 
előtt tett nyilatkozata, amely hiva­
tali esküjével ellentétben áll. Lelké­
szeknek, tanároknak, tanítóknak az 
iskolai törvényben megtiltott ve­
gyes házasságok kötése.

b) Egyházitagoknak a vallásos ér­
zületbe, a jóerkölcsbe, általában pe­
dig a törvényszabta egyháztagsági 
kötelezettségekbe ütköző cselekmé­
nyei és mulasztásai, valamint az 
egyházi hatóságok irányában tanú­
sított ellenszegülés, vagy tisztelet­
lenség.

Sz. Kun Béla dr. felsőházi tag ja­
vaslatára kimondta a zsinat, hogy a 
fegyelmi eljárás bírói folyamatbaté- 
telét

előző eljárás előzi meg, 
és pedig elsősorban a négyszemköz­
ti feddő intés a lelkipásztor részé­
ről, ha pedig ez. célra nem vezetne, 
úgy az előbbinek megismétlése a lel­
kipásztor által az egyházközségi bí­
róság két tagjának jelenlétében. A 
fegyelmi büntetések szakaszánál 
Kálmán Jenő dr. képviselő kérte, 
hogy az egyháztagokkal szemben al-

A Ház általánosságban elfogadta 
a pénzügyi tárca költségvetését

Budapest, május 15. A Ház mai 
ülésén áttértek a pénzügyi tárca 
költségvetésének tárgyalására. Te- 
mesváry Imre előadó ismertette a 
költségvetés tételeit. Indokoltnak 
tartaná az 1908. évi XXXIX. t.-c. 
tagosítás rendelkezéseinek revízió 
alá vételét. A pénzügyminiszter a 
költségvetésben több mint 800 ezer 
pengőt irányzott elő geológiai kuta­
tásokra. Ismertette a kútfúrások 
eredményeit. Szólt a soproni bá­
nya- és erdőmérnöki főiskola re­
formjáról. Kérte a költségvetés el­
fogadását.

Propper-féle zsidó vezérkara, a pa- 
pirbakkancsszállitók. a valutasihe- 
rek és az infláció hiénái egyaránt 
menedéket találhassanak mögötte?

hs még egy szót a hitközségi el­
nök páthétikus kérdésére: ,,Érdemes 
volt-e?"

Mi. autochton magyarság harminc­
három nemzedék során adjuk hősi 
halottainkat kánnal, besenyővel, ta­
tárral. törökkel, némettel, antanttal 
szemben. Adtuk már akkor önként, 
mikor hire sem volt általános had­
kötelezettségnek. De sohasem kér­
deztük, érdemes volt-e?

Mert hősi halált halni a hazáért 
nem üzleti tétel, amit a mérleg tar­
tozik oldalára könyvelünk, hogy túl­
zott követelésekkel állhassunk elő, 
hanem egyszerűen a legelemibb kö­
telesség ...

való megfosztást, az Urvacsorá- 
való eltiltást a zsinat ne szavaz­

za meg. A fentebb felsorolt fegyel- 
vétségeknek a következő 

büntetési fokozatát 
állapították meg;

a) Egyházi tisztviselővel vagy al­
kalmazottal szemben: Pénzbüntetés, 
amely azonban az egyházi hivatal­
nok évi illetményének egyötödét 
meg nem haladhatja; azon helyről 
való elmozdítás, és pedig hármas, 
vagy fél nyugdíjjal vagy a nyugdíj 
érintetlenhagyásával: hivatalvesztés, 
egyházi hivatal viselési jogtól való 
végleges megfosztása, a választás 
vagy választhatóság jogától legfel­
jebb 5 év tartamára való megfosz­
tás.

b) Egyháztagokkal szemben fed­
dés, a választás és választhatóság 
jogától való megfosztás, az Urva- 
csoravételtől való megfosztás, ezen­
kívül az egyházi tagokkal szemben 
mint maximális büntetés alkalmaz­
ható az egyháztagok számára bizto­
sított összes jogoktól való megfosz­
tás, templombajárásnak, gyermekeik 
megkeresztelésének, iskolábajáratá- 
sának kivételével.

Az első felszólaló Kabók Lajos, 
aki a költségvetést nem fogadta el.

Kiss István kifejti, hogy minél 
előbb újból kell szabályozni a ka­
taszteri osztályozást. A költségve­
tést elfogadja.

Fábián Béla a forgalmiadó kérdé­
sekkel és a jutalékkal foglalkozott. 
Mankón jár az egész magyar ma­
gángazdaság. A zálogolások értéke 
60%-ra emelkedett. Ennek az évnek 
első két hónapjában háromszor 
annyi cég szűnt meg, mint a múlt 
évben, az insolvenciák összege 
ugyancsak háromszorosára emelke-
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dett. A marhavásárok forgalma 
csökkent. A fővárosban 87 ezer 
gyermek közül hivatalos megállapí­
tás szerint 30 e/er beteg. 22 ezer 
pedig vérszegény és gyengén táp­
lált. Mindezek mellett ugyanakkor 
az adók emelkednek. Határozati ja­
vaslatot nyutott be, amelyben kéri, 
mondja ki a képviselőház, hogy az. 
adók emelését megnegedhetönek 
nem tartja. A költségvetést nem fo­
gadja el.

A vizsgálóbíró többrendbeli bűntett gyanúja miatt 
előzetes letartóztatásba helyezte Gerő László 

bankigazgatót
Gerö ártatlanságát hangoztatja — Újabb letartóztatás várható a nagyarányú bankcsalá*

nem helyesli az 
adózás körében tapasztalható visz- 
szásságokat, különösen pedig az 
adóbehajtási módokat, megállapítja 
azonban, hogy azok a hibáztatható 
jelenségek cégeredményben a vi­
lágháború következményeként me­
rültek fel. Szükség van gazdasági 
életünk megreformálására. Szüksé­
gesnek tartja

a forgalmiadé bizonyos mértékű 
megszüntetését.

különösen a kisekzisztenciák étdei- 
kében. Megszüntetni kívánja a bor­
kereskedelemmel kapcsolatos for­
galmiadért is. kéri továbbá a borfo­
gyasztási adó) mérséklését és az 
adóbehajtási szigorú rendszabályok­
nak könnyítését különösen a mező­
gazdasági vidékeken. A költségve­
tést elfogadja.

Rothenstein Mór felszólalása után 
Lakatos Gyula hangsúlyozta, hogy 

költségvetésünk számadataival már 
elérkezett a helyzet maximuma, a 
melyen tulntenni nem szabad. A 
helyzet kulcsa a kiadási oldalon van. 
tehát ne ostromoljuk a kormányt kí­
vánságokkal. mert csak a kiadások 
csökkentése révén juthatunk el az 
adócsökkentésekhez, amelyet a túl­
oldalon is követelnek. A költségve­
tést elfogadja.

Esztergályos János a pénzügyi po­
litikát tette felelőssé azért a gazda­
sági romlásért, amelyet a csődök és 
kényszeregyezségek nagy szama je­
lent. A továbbiakban hosszasan fog­
lalkozott az adórendszerrel. A költ­
ségvetést nem fogadja el.

Szilágyi Lajos az állami altisztek 
anyagi sérelmeit tette szóvá és kér­
te a kormányt, hogy állapítson meg 
az altisztek részére

bizonyos létminimumot, 
változtassa meg azt az intézkedési, 
amely a családi pótlékot a gyerme­
kekre 16 éven felül megszünteti és 
ehelyett folyósítsa a pótlékot a 
gyermekek 20 éves koráig. I ovábbá 
sürgette az állami altisztek lakbéré­
nek a mai lakásviszonyokhoz való 
felemelését és a ruhailletmények ui- 
bóli folyósítását. Végül a vasúti ked­
vezményeknek az altisztek részére 
való) rendszeresítését és a nyugdíjas 
és aktiv altiszti kategória között 
fennálló sérelmes külömbségek meg­
szüntetését sürgette. A költségvetést 
elfogadta.

Az elnök ezután az általános vitát 
bezárta. A Ház a pénzügyi tárca 
költségvetését általánosságban elfo­
gadta.

Az ülés este 6 óra után ért véget.

—"a HAJDUFÖLD szerkesztősége, 
kiadóhivatala és nyomdája József 
kir. herceg-utca 16. sz. alá költözött.

Szerkesztőség és nyomda telefon­
száma 3—47, kiadóhivatal telefon­
száma 3—48.

(A Hajdulöld tudósitójától.) Dr 
Preineszberger Jenő tanácselnök., 
központi vizsgálóbíró kedden dél­
előtt kihallgatás végett (elvezettette 
az ügyészség fogházából (leró Lász­
lót. az Angol-Magyar Bank debre­
ceni osztályának igazgatóját, akit a 
rendőrség, mint Czutrin bűntársát, 
szombaton letartóztatott.

('.erő kihalgatásal egész délelőtt 
tartott s-végül is a vizsgálóbíró

csalás, oklrathamisitás, sikkasz­
tás, és hűtlen kezelés bűntettének 
gyanúja miatt előzetes letartóz­

tatásba helyezte.
A vizsgálóbírói letartóztatást elren­
delő végzés miatt C.erö igazgató 
ügyvédje utján felfolyamodást je­
lentett be a debreceni kir. törvény­
szék vádtanácsához. A bankigaz­
gató kihallgatása alkalmával azzal 
védekezett, hogy ő nem a gabona­
osztályt vezette s igy nem tudha­
tott Czutrin csalásairól, de a bank­
revizorok jelentése szerint sem tör­
tént semmiféle visszaélés a gabona­
osztályon. () mindig bízott a revizo­
rok alapos munkájában, bár nem 
vizsgálta tüzetesen sohasem telül 
Czutrin dolgait. A neki imputált va­
dakat

Czutrin Hamburgból küldött 
alaptalan és vádaskodó levele 

eredményének tartja, 
melynek következtében ártatlanul 
hurcolják meg. A rendőrségen egy­
előre szünetelnek Czutrin 
a kihallgatások, mert vit 
Gyula rendőrkapitány, a 
osztály vezetője, hivatalos 
elintézése végett Szegedre utazott s 
onnan csak ma jön haza Debre­
cenbe. mikor is újból teljes appará­
tussal irányítja ezt a bonyolult bank­
csalási ügyet.

Czutrin Andort különben kedden 
elindították Berlinből s már útban 
van Budapest felé. A sikkasztó 
bankigazgatót előreláthatóan már a 
határon is kifogják hallgatni s való­
színűleg Budapesten is napokig fog 
folyni a kihallgatása s csak ezután 
fog sor kerülni Debrecenbe való 
szállítására. Ellenőrizhetetlen hírek 
szerint a napokban egy olyan gya­
núsítottat is lefognak tartoztatni, 
aki Czutrin mellett bizonyos köny­
velési munkákat végzett, természe­
tesen tudva az egész bűnös mani­
pulációról s ezért

hallgatási jutalékot kapott a sik­
kasztó direktortól.

ügyében 
:é/. Tóth 
bűnügyi 

ügyek

Állítólag a bank a feljelentést már 
meg is tette, de az illetőt a nyomozó 

ágok még nem hallgatták ki.

VEGYITEK

KAVE

Debrecenben 6611 szellemi munkás van
A 

or- 
a szellemi 

Debrecenben

(A Hajdulöld tudósítójától.) 
Központi Statisztikai Hivatal 
szágszerte elrendelte 
munkások összeírását.
a közigazgatási hatóság végezte az 
összeírást, amely most fejeződött be. 
Az eredmény az, hogy Debrecenben 
a belsőségen 5484, a külsőségen pe­

dig 1227, összesen tehát 6711 szelle­
mi munkás van.

A városi tanács az adatokat fel­
küldte a statisztikai hivatalnak, egy­
ben pedig a számláló biztosok napi­
dijait előlegezte addig, amíg az 1068 
/tengőt kitevő költségeket a statisz­
tikai hivatal megtéríti.

Esmond Harmsworth megérkezett 
Becsbe

indul Búd »pest felé
1 larmsworth meglátogatja Ambrózy 
Lajos gróf bécsi magyar követet, ki 
tiszteltére vacsorát rendez.

Esmond Harmsworth és kísérete 
Bécsből autón indulnak el ma, szer­
dán reggel 9 órakor Budapest felé, 
ahol a Dunapalota szállóban ré­
szükre 4 szalont, 1 ebédlőt és 10 
hálószobát, valamint 10 fürdőszobát 
tartottak fenn. A személyzet részére 
4 szobát nyitnak. Az összes szobák 
a Dunapartra néznek, ahonnan pom- i 
pás kilátás nyílik a budai oldalra.

Ma reggel 9 órakor
Bécsből jelentik: Esmond Harms- 

worth ina délben 12.30 órakor meg­
érkezett Bécsbc az asperni repülő­
térre. Az, első repülőgépen a pilótán 
kívül Esmond Harmsworth és Ho­
norable Somerset Maxwell volt, a 
második repülőgépen a pilóta mö­
gött G. Wand Price a Daily Mail 
főmunkatársa és G. F. Sanger ült. 
Esmond Harmsworthot Lukács 
György dr, a külügyminisztériumba 
beosztott pénzügyminiszteri titkár 
néhány meleg szóval üdvözölte.

A szigorló orvosok ma reggel meg­
kezdik a mentőszolgálatot

Hajdulöld tudósítójától.) A köz 
tudvalevőleg elhatározta,

lapunk kiadóhivatala
József kir. herceg-u. 16

(A 
gyűlés 
hogy a mentőszolgálatra bekapcsol­
ja a szigorlóorvosokat. A mentőállo­
máson 10 szigorlóorvos fog felvált­
va szolgálatot teljesíteni. A szigorló­
orvosok részére Hültl professzor el­
méleti, Derekassy István pedig gya­
korlati mentő-tanfolyamot tartott, 
amelyen 36-an vettek részt. A vizs- , 
gáztató-bizottság javaslata alapján a 
városi tanács kimondotta, hogy I 
ezek közül a tíz legkiválóbbat fogja 
alkalmazni. Ezek a következők: dr.

Ury Sándor, dr. Tőkés László, dr. 
Csillag Imre, Szentkirályt László, 
Fábry Árpád, Szcntjóbi Bartha '•Já­
nos, Bommersbaeh Lajos, Juhász 
Dezső, Stomp János, Szvakai Imre. 
Esetleges helyüresedés esetén az 
úgynevezett szekundáriusokat ve­
szik fel Szokolay István, Szoboszlay 
Ferene, Kigyóssy Lajos, Almdssy 
('•yörgy, Kiss Zoltán és Ritter Sán­
dor személyében.

A 10 kinevezett szigorlóorvos már 
ma reggel megkezdi a mentőszolgá­
latot.

LEVÁGTA A FEJÉT A VONAT
(A Hajdulöld tudósitójától.) Nagy­

csere és Haláp között a vasútvona­
lon a szolgálatot teljesítő csendőr­
járőr egy borzalmasan megcsonkí­
tott ismeretlen női hullát talált a 
vasúti töltés mellett.

A fej teljesen levált a törzsről 
s külön hevert a töltés mellett
A különös esetről a csendőrség 

értesítette a debreceni rendőrséget, 
ahonnan azonnal bizottság szállt ki 
s a bevezetett nyomozás megállapí­
totta, hogy a vasúti töltésen talált 
hulla Ember Zsuz.sánna 20 éves ko­
lónia telepi leánnyal azonos s a vo­
nat gázolta el. A megindított nyo­
mozás fogja kideríteni, hogy gyil­
kosság. vagy öngyilkossági esetről 
van szó.
WWWWWWWWWWWWMM

— A kér. tanácsadó iroda a 
Kér. Nemzeti Liga debreceni osz­
tályának a szegénysorsu magyar 
emberek istápolására és jogi tanács­
adásra alakult szerve mindennemű 
útbaigazításra ismét rendelkezésre 
áll minden szerdán és szombaton 
délután 6 tói 7-ig. (József kir. hg u. 
16., bejárat a kapu alatt.)

— Liszt Nándor „Zokon ne essék“ 
cimü 200 oldalas krokis könyve, 
mely a szerzőnek irodalmi, társa­
dalmi és politikai persziflázsait, ka­
rikatúráit, humoreszkjeit, versparó­
diáit és szatíráit tartalmazza 4 pengő 
40 fillérért kapható minden magyar 
könyvkereskedésben.

SÍRKÖVEK 
mindeu minőségben s kivitel­
bán legolesóbban beszerez­

hetők

Htmyadi-u. 14.
Temetői munkákat olcsón vál­
lalunk. Terveket s rajzokat

díjtalanul készítünk. Tel. 7-24.
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Debrecen a

ki lovascsapa-

nek 
van 
ten

Mintán ez most 
a miniszter intézke-

hogy előveszik
díszruhákat, a

en- 
meg is 

a foganatja, amennyiben egy hé- 
belül ismét legalább 600 munkás 
dolgozni az építkezésnél.

tanács azt 
szubvenciót 

tartamára adta 
Ezért május 19- 
nem kap ingyen

és a vendégszereplések 
ideje alatt köteles megfizetni a vi­
galmi adót is.

Esmond Harmsworth fogadtatásán
I viseljük a TESz trianoni jelvényét !

A kultuszminisztérium intézkedett, 
hogy nagyobb erővel folytassák 

az egyetemi építkezést
A jövő héten már 600 munkás dolgozik a központi egyetemnél 

elhelyezése céljából az alaprajzokat 
ki kellett javítani, 
már megtörtént 
dett. hogy az 
nagyobb erővel folytassák.

A Hajduföld értesülése szerint 
az intézkedésnek már

(A Hajdulöld tudósítójától.) A 
debreceni munkásszervezetek kérel­
mére a városi tanács nemrégiben fel­
iratot intézett a kultuszminiszterhez, 
akitől kérte, hogy a debreceni köz­
ponti egyetem 
tempóban folytassák, 
most 
zölte. 
azért 
sek,

építését gyorsabb 
A feliratra 

válaszolt a miniszter, aki kö- 
hogy a felirat kelte idején 

folytak lassabban az építkező­
mért a könyvtár megfelelőbb

A Himnusz végeztével az egyes 
leányeserkész-csapatok tisztjei je­
lentéseket tettek Lindenmayer An­
tónia országos elnöködnél, aki ma- 
gasszárnyalásu beszédben méltatta 
az ünnepély fontosságát s hangsú­
lyozta, hogy annak jelentőségét or­
szágossá a harminc külföldi nemzet 
képviselőinek részvétele emeli. A 
beszéd elhangzása után Linden­
mayer Antónia országos elnök az uj 
cserkészleányok kezéből kivette az 
esküt és felfűzte a liliomot. Az egye­
temi cserkészcsapatból tizennyol­
cán, a ref. leánygimnáziumból hu­
szonnégyen s a kisvárdai csapatból 
ketten tettek fogadalmat.

Az egyetemiek csapatát dr. Ver­
zár Frigyes rector üdvözölte tartal­
mas beszéddel, a fiúcsapatok nevé­
ben pedig Dezső László mondott üd­
vözlő szavakat. Végül a külföldi ven­
dégek tartottak csapatszemlét, s úgy

A városi tanács megengedte, hogy a szín­
igazgató julius 15-ig vendégszerepléseket 

tarthasson a színházban
Zavarok az egri nyári

(A Hajduföld tudósítójától.) Meg- 
ittuk már, hogy Kardoss Géza szín­
igazgató beadvánnyal fordult a vá­
rosi tanácshoz s közölte, hogy Eger­
ben nem tud nyári szezont tartani, 
mert az egri színház megrongáló­
dott. Az igazgató ezért május 19-én 
befejezi a debreceni szezont, tár­
sulatával Szolnokra megy és június 
elsejétől julius végéig Debrecenben 
vendégszereplésekkel akarja t meg­
hosszabbítani a szezont. Kérte ez­
ért, hogy júliusban és augusztusban 
a városi tanács senkinek se adja oda 
a színházat.

A városi tanács keddi ülésén fog­
lalkozott Kardoss beadványával. <

Leánycserkészek ünnepélye 
a Kollégium udvarán

Száz külföldi lánycserkéízvezető érkezett a debreceni 
ünnepélyre — ünnepélye« 

elnöknő

az angolok, mint a hollandok kikül­
dötte magyarul üdvözölte a cserké­
szeket. A Szózat eléneklése után a 
közönség lelkes hangulatban oszlott 
szét s a külföldi vendégek autókon 
a klinikai telep megtekintésére men­
tek. i

A MAI PROGRAMM
Este a helybeli cserkészek teát ad­

tak a vendégek tiszteletére, ma reg­
gel a Hortobágyra utaznak és az 
egész napot ott töltik. Az esti vonat­
tal térnek vissza Debrecenbe, de 
azonnal folytatják útjukat Budapest 
felé, ahonnan mindenki hazatér az 
országába. A megrendezés fáradtsá­
gos munkájáért a helybeli csapatok 
vezetőit, dr. R. Kiss Istvánnét, Tóth 
Etelkát, dr. Versényi Klárát, Szele 
1’aulát és Szabó írünkét illeti az el- 
'smerés. Reméljük, hogy a külföldi 
v endégek a legjobb emlékekkel tá­
voznak el Debrecenből

Tegnap nyüt meg az Ifjúsági Vörös 
Kereszt munka- és levélalbum 

kiállítása
szezen elmaradása köríti

s megengedte, hogy a direktor jú­
lius 15-ig vendégszerepléseket tart­
hasson a debreceni színházban. Ju­
lius 15-nél tovább azért nem lehet 
a színházban játszani, mert a szín­
házat belül tatarozzák, a linóleumo­
kat újakkal cserélik ki és a gépeket 
kijavítják.

Kimondotta a városi 
is, hogy a világítási 
csak a színi évad 
meg a közgyűlés, 
töl a színigazgató 
világítást

<A Hajdulöld tudósítójától.) A 
Magyar Hiúsági Vörös-Kereszt liaj- 
dutnegyei Kerülete, mint az elmúlt 
években, úgy most is szép kiállítást 
hozott össze a csoportok kézügye- 
sitő munkáiból. Ez alkalommal 25 
csoport állított ki igen ízléses és sok 
féle női kézimunkát és fafaragáso­
kat, amelyeknél mindenütt a ma­
gyar motívumok a hangadók.

Különös érdekességet kölcsönöz e 
kiállításnak a kézügyesitő munka 
mellett az a külföldre szánt sok 
szép levélalbum, amely hivatva van

az idegen népekkel megismertetni a 
mi kis hazánkat, annak történetét, 
irodalmát, zenéjét, szokásait stb, s 
egyúttal felhívni a figyelmet a min­
ket ért szörnyű igazságtalanságra.

Nagyon érdekesek az Amerika, Ja­
pán, Hollandia, Észtország, Francia­
országból stb. jött válasz-albumok is 
s a Rothermere lordnak a ref. leány­
nevelő intézeti elemi iskola ifj. Vö- 

' rös-Keresztes csoportjához irt leve- 
' le. A kiállítás még ma, 16-án és ál­

dozócsütörtökön, 17-én lesz nyitva.

(.4 Hajdulöld tudósitójától.) Már 
hirt adtunk arról, hogy a Furádon 
tartott leánycserkész világkonferen­
cia résztvevői ellátogatnak Debre­
cenbe is, ahol tiszteletükre a hely­
beli leánycserkészek ünnepélyt ren­
deznek. A világkonferencia résztve­
vői tegnap délután érkezteek Füzes­
abony felől. Az állomásra kivonultak 
az összes helybeli leánycserkész­
csapatok és a fiúcsapatok is. A per- 
ronon először dr. Csűrös Ferenc kul- 
turtanácsnok üdvözölte a külföldi 
vendégeket a város nevében, amely­
re a világkonferencia elnöknője, miss 
Mac Cean válaszolt. A leánycsapa­
tok nevében Tóth Etelka tanárnő be­
szélt, mig Korányi Livia csokrot 
nyújtott át Lindenmayer Antónia or­
szágos elnöknek. A szives fogadta­
tást Parin kisasszony, a norvég 
leánycserkészek titkára köszönte 
meg. A világ minden tájáról érke­
zett vezetők a fogadtatás után a Bi­
kába mentek, ahol nagyrészük el­
szállásolást is nyert, a finneket a

fogadalomtétel az országos 
kezébe
debreceni cserkészlányok vezették el 
szállásaikra, szét a városban.
CSAPATSZEMLE ÉS FOGADA­

LOMTÉTEL
A debreceni IV. cserkészleányke- 

rület csapatszemle- és fogadalomté- 
teli ünnepélye délután öt órakor kez­
dődött a kollégium udvarán, melyet 
az érdeklődő közönség zsúfolásig 
megtöltött. A Tisza István Tudo­
mányegyetem ezidei tanácsát dr. 
Verzár Frigyes rector magnificus 
képviselte. A csapatok felvonulása 
után a debreceni Fazekas Mihály Ál­
lami Főreáliskola ifjúsági fuvószene- 
kara a Himnuszt adta elő. A közön­
ségre leírhatatlan hatást tett a fe­
hérruhás kis diákokból szervezett ze- 
zenekar kifogástalan produkciója s 
ezúttal sem mulaszthatjuk el, hogy 
ki ne emeljük dr. Zalay János igaz­
gató és Kollwentz Rezső karmester­
tanár országos jelentőségű érdemét, 
mellyel a kis fúvószenekart meg­
szervezték s azt zeneileg is magas 
színvonalra emelték.

Diszruhás lovascsapatot állít ki 
lovasnapokra

ezek a ruhák már keshedtek és azo­
kat nem lehet használni.

így azután a városi tanács úgy 
döntött, hogy csak a pénteki ülésen 
határoz véglegesen. Addig is meg­
engedték azonban, hogy a lovascsa­
pat a vásártéren naponként gyakor­
latozhassák.

• Lecsapolják 
a Csolnakázó-tavat
(A Hajduföld tudósítójától.) A vá­

rosi tanács régebben foglalkozik 
már azzal a tervvel, hogy a Boldog­
kert környékét, különösen pedig az 
úgynevezett Rab-kertet mentesiti a 
csapadék vtztöl, tócsáktól és pocso­
lyáktól. E célból egy nagyobb víz­
levezető árkot ásatnak, amelynek 
munkálatai már folynak is.

l Ennek kapcsán most azután fel­
merült az a gondolat, hogy a Csol- 
nakázó tavat meg kell szüntetni és 
le kell csapolni. Zöld József tanács­
nok a keddi ülésen kijelentette, hogy 
a Csolnakázó tóra ma már semmi 
szükség nincs. A vize állott, pocso- 
lyás, amely csak rossz levegőt ter­
jeszt. A városi tanács kimondotta, 
hogyha a szerződés lejár és techni­
kailag meg lehet oldani, le kell csa­
polni a Csolnakázó tavat.

M Hajdulöld tudósítójától.) A Ti­
szántúli Mezőgazdasági Kamara jú­
nius 9-én és 10-én rendezi Debrecen­
ben és a Hortobágyon az országos 
lovasnapokat, amelyekre díszes lo­
vasbandériumokat küldenek az ösz- 
szes magyar törvényhatóságok. A 
debreceni Gazdasági Egyesületnek 
is sikerült egy 25 tagból álló lovas­
csapatot összehozni s az egyesület 
most azt kérte a városi tanácstól, 
hogy a lovasok részére csináltasson 
díszes egyenruhát. Ez a lovasbandé­
rium fogja ugyanis kisérni a Kor­
mányzó hintóját. A városi tanács 
hosszasan foglalkozott a kérelem­
mel, amely nehéz probléma elé állí­
totta a tanácsot. Nevezetesen egy- 
egy díszruha 6-—S00 pengőbe is be­
lekerülne s a lovasnapokra mindösz- 
sze 4000 pengőt irányzott elő a vá­
ros. Ilyen körülmények között na­
gyon nehéz megrendelni a ruhákat, 
mert nincs elegendő pénz. Viszont a 
lovascsapat kiállítása elől sem igen 
lehet kitérni, mert különös volna, 
hogy amikor minden város küld ban­
dériumot, éppen csak a vendéglátó 
Debrecen ne állítson 
tot.

Gondoltak arra is, 
azokat a régi kuruc
melyekben az ezredéves kiállítás al­
kalmával vonult fel Debrecen ban­
dériuma. Kiderült azonban, hogy

IBikszádi gyógyforrásviz
gyomorfájás, oehéz emésztés, 
gyomorégés ellem a legjobb-

Reumatikus fájdalmaitól 
biztosan megszabadul 

a Konyán Sóstó-fürdőn
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Hajdúszoboszló városa hat milliárddal lépte túl 
beruházásainál a Speyer-kölcsön kereteit

Dr Hadházy Ziigmondot ötéves főiapánaága alkalmából melegen ünnepelte a vármegyei köz 
g*ü*é« — Az útépítések miatt valóazinüleg felemelik az útadót

(A Hajduföld tudósitójától.) Hajdú­
vármegye törvényhatósági bizott­
sága kedden délelőtt dr Hadházy 
Zsigmond főispán elnöklete alatt köz 
gyűlést tartott, amely iránt elég 
nagy érdeklődés nyilvánult meg.

AZ ALISPÁN! JELENTÉS
A közgyűlés megnyitása után dr 

Nábráczky Béla főjegyző terjesz­
tette elő Pákozdy Sándor alispán 
pontos és részletes jelentését, mely 
meleg szavakkal emlékezik meg dr 
Hadházy Zsigmond öt éves föispán- 
ságáról. A kozmákról sz.ólva meg­
említi a jelentés, hogy ebben a tekin­
tetben Hajduvármegye hátrább áll a 
többi vármegyéknél. Az úthálózatot 
bővíteni szeretnék, de miután erre 
nincs fedezet, azt tervezik, hogy

esetleg (elemeik az útadót.
Az alispáni jelentés megemlékezik 

arról, hogy a székesfőváros meg­
kereste a vármegyét a gyermek-
nyaraltatási ügyben. Ez ebben az. 
esztendőben csoportokban történ­
nék. A gyermekeket megfelelő fel­
ügyelet alatt iskolákban és középü­
letekben helyeznék el. Viszonzásul 
a főváros a Budapestre ránduló vi­
déki ifjúságnak kedvezményes el­
szállásolásáról. ellátásáról és díjta­
lan kalauzolásáról gondoskodik.

DR HADHÁZY ZSIGMOND FŐ­
ISPÁN ÜNNEPLÉSE

Az alispáni jelentés kapcsán dr 
Czeglédi Mihály szólalt fel, aki 
rendkívül meleg és szeretetteljes 
szavakkal emlékezett meg dr Had­
házy Zsigmond főispán öt éves mű­
ködéséről.

Hadházy főispán meghatotta!! 
mondott köszönetét az üdvözlésért. 
Kijelentette, hogy a főispánnak nem 
elég a kormány bizalmát bírni, kell, 
hogy a törvényhatóság bizalma is 
felé forduljon. Ezt a bizalmat kérte 
ö, ezt érezte, sőt az ezen túlmenő 
szeretetet is.

A nagy éljenzéssel fogadott be­
széd után a közgyűlés egyhangú­
lag elhatározta, hogy dr Hadházy 
Zsigmond főispán érdemeit jegyző­
könyvében megörökíti.

BESZÁMOLÁS A KOSSUTH- 
ZARÁNDOKLATRÓL

Ismeretes, hogy a vármegye a 
szoboszlói járás székhelyét Püspök­
ladányba helyezte át. Miután e ha­
tározat ellen érkezett felebbezéseket 
a miniszter visszautasította, kimon­
dották, hogy az uj járási székházat 
Püspökladányban a Rákóczi-utcai 
telken építik fel és az építkezésre 
tervpályázatot írnak ki.

A közgyűlés minden vita nélkül 
tudomásul vette ezek után a várme­
gye zá rszá madá sai t.

Nagy érdeklődéssel hallgatta a 
közgyűlés dr Pákozdy Sándor alis­
pán és Ludány Miklós törvényha­
tósági bizottsági tagnak az amerikai 
Kossuth-zarándoklatról előterjesz­
tett részletes jelentését, amelyért a 
közgyűlés egyhangúlag köszönetét 
szavazott mindkettőjüknek.

Czeglédy Mihály dr azt indítvá­
nyozta, hogy iktassák be a jelentést 
egész terjedelmében a jegyzőkönyv­
be.

Ezt helyeselte Hadházy Zsigmond 
főispán is. hogy lássa az utókor,

Inflíflhh szórakozóhely a Bocs- 
bglIIUU kai-téri Meteor-mozi.

Tulajdonos: CSOrtlOr Gyula, 

hogy llajdumegye képviselői is kinn 
voltak az amerikai zarándokútól!.

Az indítványt egyhangúan elfo­
gadták, majd dr Pákozdy Sándor 
mondott zarándok társa nevében is 
köszönetét.

ALJEGYZŐI VÁLASZTÁS
A közgyűlés ezután az újonnan 

rendszeresített aljegyzői állásra 
egyhangúlag dr Rásó Gyulát vá­
lasztotta meg.

Foglalkoztak Hevesmegye átira­
tával, mely arra irányult, hogy a 
mulasztó leventék pénzbírságát 
enyhébb természetű közmunkára le­
hessen átváltoztatni. A köz,gyűlés 
napirendre tért az átirat fölött, mert 
álláspontja szerint az ifjúsággal 
szeretetteljes eszközökkel kell tneg-
kedveltetni a levente intézményt.

HAJDÚSZOBOSZLÓ HATMILLIÁRDOS HITELTULLÉPÉSE A BE­
RUHÁZÁSOK KÖRÜL

Hosszú vita keletkezett ezután a 
Hajdúszoboszló város által végzett 
beruházások ügye körül. Ezeket a 
munkákat a hőforrással kapcsolat­
ban a Speyer-kölcsön terhére vé­
geztették. A beruházásoknál azon­
ban nagy tulkiadások merültek fel 
és ezeket a munkákat hitelbe csi­
nálták meg a vállalkozók. Hajdu- 

i szoboszló város képviselőtestülete 
jóváhagyta a tulkiadásokat, azon­
ban az állandó választmány azt ja­
vasolta, hogy a képviselőtestületi 
határozat jóváhagyása előtt az al­
ispán, a tiszti főügyész és a keres­
kedelmi minisztérium sz.akértője 
vizsgálja meg a tulkiadások okát. 
Nevezetesen az 596.000 pengős elő­
irányzattal szemben a túllépések 
igen nagy összeget,

445.000 pengőt tesznek ki.
Dajka Ambrus dr ezzel szemben 

azt hangsúlyozta, hogy Szobosz.ló 
nagy beruházásokat eszközölt. Vil­
lanyvilágítást csinált, melybe be­
kapcsolta a szomszédos községeket 
is. A miniszteri vizsgáló bizottság, 
amelyik pár hete járt Szoboszlón, a 
város fejlődése érdekében szintén 
szükségeseknek Ítélte a tulkiadáso­
kat. A vállalkozóknak az elvégzett 
munkájukért fizetni kell és ezért 
kéri a képviselőtestületi határozat 
jóváhagyását.

Benkö Géza tiszti főügyész azt 
hangoztatta, hogy szokatlanul nagy 
hitel túllépésről, hat milliárdról van 
szó, ez,ért szükséges a vizsgálat.

Pákozdy Sándor alispán szerint 
olyan szóbeszédek vannak, hogy a

í Olcsó bor árusítás !Í 
; 1 liter finom rlzling 1*12 |
■ 1 >. ürmös 1*00 "« ■■ , Kapható mig a készlet tart »

:P á I f f y Tibori J fűszer és csemege üzletében í
l Kossuth-utca 7. szám. !

Hgyhangulag elfogadták ezután a 
gyümölcsfákra kárttévő növények 
és állatok elleni védekezésről szóló 
szabályrendeletet.

ÉVENTE 700(1 PENGŐ MEGYEI 
KÓRHÁZ CÉLJÁRA

Szabályrendeletet alkottak a vár­
megyei egészségügyi alap létesíté­
séről. Eszerint évente kb. 7000 pen­
gőt tesznek félre a felállítandó me­
gyei kórház céljaira. Ez ugyan nem 
sok. mondotta dr Pákozdy Sán­
dor alispán. azonban ezáltal is 
közelebb jutunk a vármegyei köz­
kórház tervének megvalósulásához.

Tudomásul vette a kögyülés Haj­
dúböszörmény város képivselőtes- 
tületének határozatát, amellyel ez 
50.000 pengőt szavazott meg a Mis­
kolc Tiszapolgár debreceni ut ki­
építésére.

vármegyénél nem kezelik jóindirlat- 
tal Szoboszló ügyeit. Ez nem áll.
Szükségesnek tartja a vizsgálatot, 

mely az ügy tisztázását van hivatva 
elősegíteni.

Ezután Erdőss Kálmán szobosz­
lói polgármester mutatott rá a hitel- 
tuliépések okaira. A képviselőtes­
tület utasítást adott, hogy a 25 kilo­
méteres villanyvezeték hálózatot 52 
kilométerre egészítsék ki. Ez maga 
164.0IK) pengőbe került. A 445.000 
pengő különben nem mind hiteltul- 
lépés, ebbe benne van 40:000 pengő , 
locsoló gépre, 60.000 pengő az átke- ' 
lési útszakasz építésére, valamint a 
járda hálózat kibővítésére fordított 
összeg is. A beruházásoknál a hitele 
túllépés mintegy 200.000 pengő. 
Kéri, hogy a vizsgálatot még a hé­
ten ejtsék meg és azután rendkívüli 
közgyűlésen tárgyalják a szoboszlói 
beruházások ügyét.

Több hozzászólás után a főispán 
szavzásra tette fel a kérdést. A köz­
gyűlés az állandó választmány ja­
vaslatával szemben Dajka Ambras 
indítványát fogadta el, vagyis

jóváhagyta a képviselőtestület 
határozatát.

Kisebb ügyek letárgyalása után a 
közgyűlés a déli órákban véget ért.
I flwfnlnQ Hiibcrt Béla 
| HJIilUlUj Csapő-utoa 78. szám.

— GÉPIRÁSI MUNKÁT, könyvek, 
jegyzetek leírását és sokszorosítását 
jutányos árban vállalok. Cim a ki­
adóban.

Ma lesz a SzEFHE 
majálisa

Több alkalommal hirt adtunk ar­
ról, hogy a Szefhe az idei majálisát 
ma rendezi meg a nagyerdei Viga­
dóban. Városszerte nagy érdeklődés 
nyilvánul meg a ma esti majális 
Iránt. Igen sok jegy elkelt már elő­
vételben, ami azt bizonyítja, hogy az 
eddigi majálisokat is felül fogja múl­
ni az idei. Lesz a majálison konfetti, 
szerpentin- és virágcsata, s az agi­
lis rendezőség sok meglepetést tart 
a publikumnak.

Az ételekről és italokról a Vigadó 
jóhirnevü bérlője gondoskodik, a lá­
nyok táncolni fognak reggelig, mert 
hiszen a székely fiuk kitartó és jó 
táncosok. A majálishoz sűrű villá­
in o s j á r a t o k kö z l ek ed nek.

A majális tiszta jövedelme az 
egyesület internátusi alapját fogja 
növelni.

A Helyivasut 
autóbuszjáratainak 

menetrendje
A debreceni Helyi Vasút utóbusz­

járatainak menetrendje május 15-től 
kezdve a következő:

I. A Debrecen -Berettyóújfalu— 
Komódi vonalon az autóbuszjáratok 
Debrecenből a Bika-szállodától a kö­
vetkező időpontokban indulnak: 5 
órakor. 5 ó 58 p„ 7 ó 45 p., 10 óra­
kor,, 1’3' órakor,. 15 ó> 45 p. és 18 ó 05 
pkor.

E járatok közül az 5 órakor, 10 
órakor és 18 ó 05 pkor induló járat 
Komódiig, a többi 4 járat pedig csak 
Berettyóújfaluig közlekedik.

Komódiból 4 ó 45 p., 9 ó 54 p. és 
15 ó 39 pkor, Berettyóújfaluból pe­
dig a községházától 6 ó 28 p„ 7 ó 36 
p., 10 ó 21 p., II óra 51 p„ 15 ó 06 
p„ 17 ó 37 p. és 18 ó 51 pkor indul­
nak a járatok Debrecenbe.

A menetidő akár az oda-, akár a 
visszautazásnál Debrecen és Berety- 
tyóujfalu között I ó 30 p., Debrecen 
és Komódi között pedig 3 ó 15 p. és 
3 ó 26 p. között váltakozik.

Berettyóújfalu és Komódi között 
uthengerelés miatt a járatok meg né­
hány napig szünetelnek; e járatok 
újbóli megindulását közölni fogjuk.

II. A Debrecen—Földes—Bihar- 
nagyhajóim vonalon. E vonalon ál­
talában csak egy járat közlekedik 
oda és vissza. Ez a járat tödül Deb-

, ecen Máv. pályaudvar előtti térről 
i 17 ő 45 pkor és Földesre 19 óra 02 

pkor, Biharnagybajomba pedig 20
I érakor érkezik.

Visszafelé Biharnagyba jómtól a 
i községházától 5 ó 36 pkor, Földes- 
! ről pedig 6 ó 37 pkor indul és a Deb- 
’ récén Máv. Pályaudvar előtti térre 
I 7 ó 54 pkor érkezik.

Ezen a vonalon a debreceni hetivá­
sárok napján, tehát minden kedden 
és ezenkívül az országos kirakodó­
vásárok napjain csak Debrecen és 
Földes között még két járatpár köz­
lekedik, amelyek a Debrecen Máv.

I Pályaudvar előtti térről 4 ó 50 pkor 
, és 15 ó 30 pkor, Földesről pedig a 
; községházától 6 ó 10 p. és 17 órakor 
! indulnak. Az üzletigazgató.

phlilIMIIll a Számán Imréé. |

MA V Magyar ember csak magyar 
lapot olvas. Kávéházban 

borbélynál, újságárusnál követelje a 
»H AJDUFÖL D“-et!
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1928 május 16 (Szerda) 
í rőt.: Mózes. Kath, : Nép János. 

A Meteorológiai Intézet jelentése:
Időjóslat: Enyhe idő, nyugatról terjesz­

kedő borulással, később eső valószínű.
Városi muzeum 9—12-ig 2—4-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

50 — l-*g> délután 4—7-ig.
Gyógyszertárak közül a következők tar­

tanak éjjeli szolgálatot; Kossuth Piac-u. 30., 
Nap Piac-tt. 3-, Isteni gondviselés Petőfi- és 
Teleki-utca sarok, II. Rákóczy Ferenc Kül- 
aővásártér !., Csillag Árpád-tér 1., Mátyás > 
Király Nyilas telep, Márton K.-tt. 1.

ooo
— 1 pár férfi zokni 50 fillér, 1 pár 

női harisnya 64 fillér, 1 pár női se- ; 
lyemharisnya 1.85. Benyáts Emil 
barisnyagyára Debrecen, Tisza- 
palota.

ono

ISTJEMTISKTEUETEK
Istentiszteleti rend a református templomok­

ban Áldozócsütörtökön: '
Nagytemplomban délelőtt 9 órakor prédi­

kál. konfirmál dr. Révész Imre, ágendázik 
Szele György, délután 3 órakor vasárnapi 
iskolások évzáró ünnepélye, 5 órakor Módis 
László. — Kossuth-utcai templomban délelőtt 
II) órakor prédikál Uray Sándor, konfirmál 
Baja Mihály. ágendázik dr. Boér Károly, 
délután 5 órakor cserkészavató ünnepély, 
prédikál Mezey Béla. — Árpád-téren délelőtt 
10 órakor prédikál és konfirmál Kolozsvári’ 
Kiss László, ágendázik Mezey Béla, délután 
3 órakor Magyar Bertalan. — Ispotály-tem­
plomban délelőtt 10 órakor prédikál és kon- 1 
firmái Molnár Ferenc, ágendázik Vajda 
László, délután 5 órakor Szabó Gyula. - 
Homokkertben délelőtt 10 órakor Hegedűs 
Kálmán. - Szegényházban délelőtt 10 óra­
kor Kolláth Pál. - Nyulas-barakkban dél­
előtt 10 órakor Módis László. — Csapókert­
ben délután 3 órakor Pap László. — Nagy- 
hortobágyon prédikál és úrvacsorát oszt: Si- 
poss Imre.

A római katholikus templomban:
Áldozócsütörtökön a róni. kath. templom­

ban a szokott vasárnapi miserend. Délelőtt 
10 órakor prédikál Lakatos Sándor, délután 
6 orakor prédikál Erdődy-Bakacs Iván.

Egyesületi 
társadalmi élet

A Bethlen Gábor Kör május 17-én dél­
előtt 10 órakor tartja évzáró rendes koz- 
gyűlését, melyre a kör rendes, szenior, ala 
Pitó és pártoló tagjait meghívja a vezető­
ség. Hely: II. sz. theologiai tanterem. Kol­
légium. 1 árgysorozat: l. Elnöki megnyitó 
és beszámoló. 2. A főtitkár beszámolója. 3, 
A pénztáros beszámolója. 4. A tisztikar vá­
lasztása. (Szünidei.) 5. A tisztikar lemon­
dása. 6. Indítványok. Az indítványok 24 
órával a gyűlés megnyitása előtt a kör fő­
titkárához Papp László theologushoz (Kol­
légium) kell bejelenteni. Tomay Dezső el­
nök.

A közegészségügyi egyesület 
közgyűlése. Az országos közegész­
ségügyi egyesület debreceni osz­
tálya májas 18-án, péntekn délután 
hat órakor a tisztiföorvosi hivatal­
ban városháza, tartja meg ezévi 
közgyűlését a következő tárgysoro­
zattal: Elnöki megnyitó, titkári je­
lentés, pénztárnoki jelentés, uj tisz­
tikar megválasztása, esetleges in­
dítványok. I

PAL0TAY LAJOS vegytisztító 1 
telepe Honvéd-u. 9/j Üzletei: Kálvin-1 
tér 5. Batthyányi-u. 26. és Hunyadi-u. 5.1 ,

A debreceni görög katholikus ‘ 
egyetemi hallgatók Vasvári Pál 
Köre május 17-én a a hajdudorogi 
..Novellában“ a Hajdudorogon fel­
állítandó Vasvári Pál szobor alapja 
javára ismerkedési estélyt rendez a 
következő műsorral: Nemzeti hi­
szekegy. Énekli: a hajdudorogi ön­
kéntes tüzoltóegylet dalárdája, Meg­
nyitó beszéd. Tartja: Román Sán- 1 
dór iij. elnök. Szavalat. Előadja: 
Bakó Sándor. Wieniawsky: Le­
genda. Előadja: Páricsy Pál hegedű­
művész. Chanson Trista: Kis törté­
net. Szereplők: Kuzmiák Jucika, 
Dankó Jolika, Román Sándor, An­
gyalos László. Ünnepi beszéd. Tart­
ja: Papp János kanonok. Népdal­
egyveleg. Énekli: a hajdudorogi tüz- 
oltótestület dalárdája. Hubay: Csár­
dajelenet. Előadja: Páricsy Pál he­
gedűművész. Monológ. Előadja: 
Thuróczy Ilonka. Az előkelő utas. 
Karcolat. Szereplők: Angyalos

— Edmond Harmsworth fogadta­
tásán viselje mindenki a TESz tria­
noni gyászjelvényét!

— Az állatok mint betegség átvi­
vők. Ma május 16-án, szerdán dél­
után (> órakor a Kollégium díszter­
mében a közegészségügyi egyesü­
let rendezésében dr Gcrtncr N. Ist­
ván. a közegészségügyi intézet kép­
zett és kiváló tanársegédje tart elő­
adást az állatok mint betegség át­
vivők címen. Előadásában ismertet­
ni fogja azokat a betegségeket és 
járványokat, amelynek előidézésé­
ben, illetőleg terjesztésében a rova­
roknak és állatoknak különösen fon­
tos szerep jut. A nagy sikerűnek 
Ígérkező előadást igen nagy érdek­
lődés előzi meg. Az előadás ingye­
nes, mindenkit szívesen látnak.

Nézze meg Perczel műterem uj 
íényképkirakatait Szent Anna- és 
Batthyány-utcákban.

Ridló-müsor. Május 16. Szerda. Buda­
pest. délelőtt 9,30 és 11.45: Hírek, közgaz­
daság. 12: Déli h.iraugszú uz egyetcmtéri 
templomból. Utána: nagyváradi Bura Sándor 
és cigányzenekarinak hangversenye, 1: Pon­
tos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 3: 
Hírek, közgazdaság. élelmiszerárak. 4.45: 
Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelen­
tés, mozik műsora. 5: Asszonyok tanácsadó­
ja. I. Arányi Margit előadása, 5.30: Weber­
est. Szitnlónjkus zenekari hangverseny a Ze­
neművészeti Főiskola kupolaterméből. Közre­
működnek: Orosz Julia, Pagányi Olga. Li- 
szauer Margit operaénekesnők és Fekete Pál 
operaénekes. Vezényel: Unger Ernő kar­
nagy. a Zeneművészeti főiskola tanára. 7: 
Gyorsírás! tanfolyam. (Szlabey Géza tanár.) 
7.40: Előadás a Stúdióból. Zoltánka. Szomo- 
rujáték egy előképben és három felvonásban. 
Ina Krúdy Gyula. Rendezik: Hegedűs Ti­
bor. a Vígszínház és Gyarmathy Sándor, a 
Stúdió rendezője. 10: Pontos időjelzés, hí­
rek. Utána: Perils Jenő és cigányzeneka­
rának hangversenye.

Horváth József rostás
* Hajdúböszörmény, Árpád-u. 2461

— A Magyar Kárpát Egyesület debreceni 
osztályúnak kirándulása pünkösd két napján 
Erdöbényére és Sárospatakra. Indulás vá­
sárnál), pünkösd reggelén húrom órakor a 
nagyállomásról, találkozás felkaromkor a 
pénztár előtt az előcsarnokban. Nyíregy­
háza- Szerencsen át Erdőbénye fürdő meg­
állóhely, honnan gyalog 4 km. szép erdei 
utón a fürdőbe, a telep megtekintése mát), 
akik fürödni akarnak, megfürödnek, szép 
hegyi utón és erdei ösvényen a Bogdány- 
hegy tövében felmennek a Rakotytyás te­
tőre, onnan igen szép kilátás mindenfele, 
ebéd a hegyetőn batyuból, egy másik utón 
vissza a fürdőtelepre, a telep agilis igaz­
gatója Krainyer József mindent elkövet, 
hogy a debreceniek szép emlékkel távoz­
zanak. Este vacsora a telepen és elszálláso­
lás kettes-hármassával külön szobákban. 
7 órakor felkelés, reggeli, utána séta az ál­
lomáshoz. Reggel 9 órakor indulás vonattal 
Sárospatak, a vár és a város megtekintése 
utál) ebéd, kiki tetszés szerint, visszaindulás 
délután négy órakor, este vissza kilenckor 
Debrecenbe. Költségek: az összes vonat­
költség oda-vissza. elszállásolás, egy va­
csora és reggeli, összesen 10 pengő. Vendé­
geket szívesen látnak, tehát nemcsak tagok 
vehetnek részt, jelentkezés legkésőbb május 
22-ig Springer József könyvkereskedésében.

Debreczeni István nráe
Péterfia-utca 8. sz.

A görög szertartásit röm. kath. templomban:
Rendes ünnepi szentmiserend. Reggel 7-kor 

reggeli istentisztelet, 8-kor diákmise, 9-kor 
katonamise a latin és görög szertartásit ró­
mai katholikus katonák részére. 10 órakor

Géza, Dankó Jolika, Thuróczy 
Ilonka, Román Sándor, Angyalos 
László, Bakó Sándor, Szilágyi Ist­
ván. Tánc reggelig.

Edmond Harmsworth fogadta-

ra^^r kőfaragó üzlet 
vli Ru" Debrecen, Piac-u. 58. 

KEGYES FERENC.

nagymise, mely alatt ünnepies keretek kö­
zött első szentáldozás lesz. Prédikál Papp 
(■.villa parochus, szentszéki tanácsos. Utolsó 
mise háromnegyed 12-kor. Délután 3-korve- 
csernye, májusi ájtatosság. A szentbeszédet 
Orosz Bálint segédlelkész mondja.

<000
— EvangélP us konfirmációi i 

ünnepélyek. Május 16-án, szerdán 
d. u. 6 órakor konfirmációi nyilvá 
nos vizsga. Áldozócsütörtökön d. e. I 
10 órakor konfirmációi ünnepély és ■ 
urwacsoraoszfás lesz.

— Dr Tóth Aurél adománya 
a Dóczy építkezésre. Dr Tóth j 
Aurél ny. kúriai biró, ügyvéd, el- I 
hunyt leányának, Andreának cmlé i 
kére a Dóczi intézeti építkezés cél­
jára 1000 P adományt tett 
- ------ ----
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tásán viselje mindenki a TESz tr.a- 
noni gyászjclvényét!

yjfíjp iz^uuizg joi|a.\ ---------  ’
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Nézze meg Perczel műterem n,i 
fén.: képkiraui (..ií Szent Anna és 
Batthyány-utcákban.

— Fővárosba utazó olvasóinknak 
páratlan kedvezményt nyújt a Ke­
leti pályaudvarral szemben levő, 
elsőrangú Park-szálloda, amennyi­
ben a szobák árából 20 százalék, 
az éttermi árakból pedig 10 száza­
lék engedményt ad kiadóhivatalunk­
ban díjmentesen kapható utalvá­
nyok ellenében. Egyben felhívjuk a 
Park-szállodának lapunk más he­
lyén olvashat.) hirdetésére szives 
figyelmét.

Botrányos káromkodásért 3 
napi elzárás. Tóth József kucséber 
a napokban az egyik Csapó-utcai 
vendéglő előtt borközi állapotban 
trágárul káromkodott, amiért a 
rendőrblró 3 napi elzárásra Ítélte 
Tóth Józsefet.

— Vecsey Antal áll. vizsg. fogász 
a fogorvoslás körébe eső következő 
műveleteket végzi; Foghúzás, fog­
tömés, rnütogak, hidak, koronák, stb. 
Figyelmes kezelés! Szent Annu­
li tea 6.

Külföld. Szerda. Bécs (517 és 577) Dél­
elölt II és délután 4: Hangverseny, 8.05: 

! Színdarab közvetítése. utána vidám zene. 
• Berlin (483.9) Délután 5: Szórakoztató zene, 
l SJO; (>pcrcttc|ői|dás, (0,30: Enekhangver- 

seny. Boroszló (322.6) délután 4.30: Szóra- 
, koztató zene. 8.10: Haendcl: Józsua torát >- 
I riumelöadás. Majna-Frankíurt (428.6) Dél- 
j után 4: Szórakoztató zene, 8.15: Sliakespea- 
| re: Hamlet, (sz.inmüelőadás). Prága (348.9) 
I Délután 4.30: Hangverseny. 7,05: Fúvós ze- 
i ne. 8.20: Vidáin-cst, 9.20: Színi előadás. R6- 
: ma (447.8) Délután 12.15: Tánczene. I és 
| 2.50: Hangverseny. 4: Kamarazene. 6.45: 
, Népszerű zene. 7.45: Puccini: Manon Les- 
I coin (operaelőadás). 10.15: Hangverseny.

i FnrtráQ7 Horváth Jenö I rUUrArany Bika.

A szülészeti klinikára akart 
menni és útközben meghalt. Kedden 
délután Balázs Mátyásné ondódi 
asszonyt, akinél szülési kompliká­
ciók állottak be, községi orvos ta­
nácsára kocsival Debrecenbe akar­
ták szállítani a szülészeti klinikára. 
A szerencsétlen assz.ony útközben 
rosszul lett s mielőtt beértek volna 

j a szülészeti klinikára, meghalt. Az 
ügyészség megadta a hulla elteme­
tésére az engedélyt.

Felmentve hűtlen kezelés vádja 
alól. A debreceni kir. törvényszék 
kedden tárgyalta Hunyady Imre, a 
hajduszoboszlói ipartestület hűtlen 
kezelés és apróbb szabálytalansá­
gok elkövetésével vádolt pénztáro­
sának bűnügyét. A bíróság a bizo­
nyítási eljárás lefolytatása után Hu­
nyady Imrét felmentette.

j öAFt-A i Mí'klOó mülakatos j 
I víz- és villanyszerelési vállalkozó I 
I Debrecen, Darabos-utca 50. szám alatt. I

— Edmond Harmsworth fogadta­
tásán viselje mindenki a TESz tria­
noni gyász jel vényét!

| vendéfllője
WMninimfmnTnnt
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— Lapunk Budapesten állandóan 
olvasható a Park szálleda kávé­
háziban. Vili.. Baross-tér 10.

i Derecskén ha iár> kercsse fel 
j| Konc József HíshÍlia"S 
' — Saját érdekében ne vásároljon

addig menyasszonyi, vőlegény! ék-

— Nézze meg Perczel műterem uj 
íényképkirakatait Szent Anna- és 
Batthyány utcákban.

— A Műpártoió Egyesület tavaszi 
tárlata a városházán egész napon 
át nyitva.
» W ■— r ■ —. —   ---- , ,»

Akác gieditsia
pukamag kapható a 30 éve alapitottt
Dobos faiskolában Kemecsén.

szereket és ezüst tárgyakat, míg 
Halász ékszerész olcsó árairól meg 
nem győződik. Hirdessen a Hajduföidbsn

........................  T
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— Vér-, bőr- és Idegbajosok 
a természetes .Ferenc József“ ke 
serüvizet igen jó eredménnyel hasz­
nálják. Az orvosi tudomány legjelen- 
tékenyebn elméi írják, hogy a Fe­
renc József viz hatásával minden 
tekintetben meg vannak elégedve. 
Kapható gyógyszertárakban, drogé­
riákban és füszerüzletekben.

— Tárgyalások a vitás tanyai 
iskolai járulékokról. Kedden este 
Debrecenbe érkezett Fábián minisz­
teri tanácsos, a kultuszminiszter ki­
küldöttje, aki itt Csűrös Ferenc ta­
nácsnokkal és a városi tanács tag­
jaival a vitás tanyai iskolai hozzá­
járulásokról fog tanácskozást foly­
tatni.

| Szflnyeflliaz Horn es Erdélyi
— Az unitárius egyház köz­

gyűlése. Az unitárius egyház jú­
nius 7 én Debrecenben tartja köz­
gyűlését, amelyre a városi tanács 
átengedte a városháza közgyűlési 
termet. Ugyanakkor avatják fel az 
uj unitárius templomot. Az ünnep­
ségen a városi tanács is képviselteti 
magát.

— Debrecenben nem szervez­
nek állami rendőrorvosi állást. 
A városi közgyűlés már régebben 
feliratot intézett a belügyminiszter­
hez, akitől kérte, hogy a debreceni 
rendőrségnél egy állami rendörorvosi 
állást szervezzen. A miniszter most 
értesítette a várost, hogy a kérelmet 
nem teljesítheti, mert a vidéki ren- ; 
dőrorvosi állások szervezésére nincs ■ 
fedezet az állami költségvetésben. |
Virágüzlet Piac-u. 14. sz. I ! 
Tulajdonos: Farkas Gyula Fiai I ;

Kertészet: Diószegi-ut 186. | 1

— Gyula diák: legszebb irre­
denta kötetei: Gyújtogatás, Dal, ame­
lyet nem daloltak végig, Idők sod­
rában. Kaphatók Csáthy Ferenc 
egyetemi könyvkereskedésben, Piac­
utca 8. Telefon 2—96.

órakor: TV. Henrik, Pirandello vi­
lághírű drámája szerepel játékren­
den utolsó ifjúsági előadás kerete­
ben Halasi Mariska, Fogács Sándor, 
Herman Manci, Rajz, Fülöp, Szir­
mai és Szigeti Jenő főszereplésével. 
IV. Henrik holnap délutáni előadá­
sát dr Boros Ferenc reáliskolai ta­
nár ismertető-értekezése vezeti be. 
A nagy érdeklődésre való tekintet­
tel jegyeket ajánlatos mielőbb vásá­
rolni 80 fillértől 1 P 60 f árban egész 
napon át.

Holnap, csütörtökön este Feren­
czy Marian, a közszeretetben álló 
szubrett-primadonna bticsuzik a deb­
receniektől a Csattan a csók című 
trancia operett egyik női főszerepé­
ben. Ferenczy Marian rövid idő 
alatt belopta magát a közönség szi­
vébe és nemcsak az operettekben, 
hanem prózai szerepeiben is (Nosz- 
ty fiú. Nem nősülök, Süt a nap stb.) 
fölényes intelligenciájával, 
alakitókészségével, es 
és ízléses toalettjeivel

Juci évadzáró-előadása keretében. 
Herman Manci és Rajz Ferenc neve 
összeforrott a Csokonai Színházzal 
és a debreceni színházlátogató kö­
zönséggel. Mindkét művész, ugy- 
szób án szivéhez nőtt a debreceni­
eknek, távozásuk fájdalmasan érint 
minden szinliákedvelőt és pályájuk 
felfelé ívelése reményében a jelek 
szerint táblás ház fogja őket útjaik­
ra bocsátani. Jegyváltás.

IV. Henrik ifjúsági előadása 
holnap, Áldozócsütörtökön délután 
3 órai kezdettel rendkívül olcsó 
helyárak mellett!

Mozgószinházak közlemények

METEORBAN
páratlan

publikum 
minden rétegének egyforma elisme­
rését vívta ki magának. Holnapi bú­
csúján előreláthatólag zsúfolt ház 
fogja búcsúztatni fiatal kedvencét a 
debreceni közönsé: 
és Szigeti Jenő bucsujátéka 
este a Csattan 
francia operett két 
ben. Mindkét 
hogy az őket megillető forró ünnep­
lés középpontjába kerüljenek.

Herman Manci és Rajz Ferenc 
bucsujátéka pénteken a Dr Szabó

Fülöp Sándor 
holnap 

a csók c. pikáns 
férfifősz,erepé- 

müvész méltó rá,

Szerdán és csütörtökön 
két napig:

A Ganges királynője
Világattrakció két részben, 12 fel­

vonásban. És

Ml a filSl SEllBlBlBB
6 felvonásban.

Előadások szerdán: 7 és 9, 
csütörtökön : 5, 7 és 9 órakor.

Olcsó és jó borok!!
Saaras

Uradalmi rizling P 
ó asztali P 
ó rizllng P

If

106
1-50
1-80

Szerda—Csütörtök:

APOLLO
Rin Tin Tin-Hlm:

A nagy leszámolás
Rin 
gépek birodalmában 7 felvonásban.

Megelőzi:
Ripacsék a farmon

burleszk bravurfilm ö felvonásban.
A főszerepben : Tom Tyler.

Tin Tin csodálatos kaland]al a

Péntektől ! Péntektől I
V i I á g f i 1 ml 

Putty Lya főszereplésével:

Az éjszaka rózsája
vígszínház

Az évad első Corinne Griffith 
attrakciója :

A könnyek asszonya
színmű 8 felvonásban.

Megelőzi:

Lóri nadrágban
vígjáték 7 felvonásban.

A főszerepben: Laura la Plante.

Péntektől! Péntektől!
Világfilm! 

Paul Wegener föszerzplésével:

R a m pe r
egy sarkrepülő tragédiája.

URÁNIA

Szombat— Szombat­
vasárnap : vasárnap:

V i 1 á g f i 1 m !
Douglas Fairbanks főszereplésével:

Kard és korcács

SZÍNHÁZ
A Csokonal-szinház műsora:

Szerda: Konrád Ilona, Torma 
Guszti, Szathmáry Endre karnagy 
bucsujátéka: A legkisebbik Horváth 
lány.

Csütörtök délután 3 órakor ifjú­
sági előadás: IV. Henrik.

Csütörtök este: Ferenczy Marian, 
Fülöp Sándor és Szigeti Jenő bu­
csujátéka: Csattan a csók. Francia 
operett.

Péntek: Herman Manci és 
Ferenc búcsúja: Dr Szabó 
Utolsó előadás.

Rajz
Juci.

A színházi iroda hírei:
Ma, szerdán este Kondrát 

Torma Guszti és Szathmáry 
karnagy bucsujátékául: A legkiseb­
bik Horváth lány. Kondrát Ilona és 
Torma Guszti a színház kedvelt 
művésznői ma este tartják búcsúja- j 
tékukat. A közönség körében moz- | 
galom indult meg, hogy kedvencei- ; 
két méltó módon ünnepeljék a mai ’ 
estén, szintúgy a nagyszerű Szath- 
máry Endre karnagyot, aki három 
éven át fáradhatatlanul vezényelt i 
operát, operettet és népszínművet 
egyaránt. Bihari Sándor, a kiváló , 
baritonista ugyancsak ez estén lép : 
fel utoljára, mely alkalommal uj 
magyar dalokkal fogja gyönyörköd­
tetni lelkes publikumát. Jegyek a 
délelőtt folyamán váltandók.

Holnap, csütörtökön délután 3 I

Ilona, 
Endre

16 hnn literie 1 Pengö 30 filL 
Ju UUi Csapó-utca 27. szám.

álla ndóan kapható udvarban Szathmárynál.

összes üzleteiben.
Iliiméi! náőyc’karol?:
A legkényesebb Ízlést is kielégíti.

Kovács Gyula
vaskereskedő Debrecen
Fő-utca 17. sz. Bika-szálló mellett sarkon

í-

Keritésfonatok és tüskés huzalok, ekék, 
eke'dlkatrészek, kapák, ásók, lapátok, 
villák, gereblyék és mindenféle vasáruk 

olcsón kaphatók!
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Közgazdaság; Hir^elrr é^v
Állatvásár. A lóvásáron a felhaj­

ts kevés volt. Jóininőségü ló 5— 
(,'oii pengőig, közepes 300-tól feljebb, 
silány minőségű 40 pengőtől fölfelé. 
A szarvasmarha-vásárt közepes fel­
hajtás és közepes kereslet jelle­
mezte. Vágómarha élősúlyban 70— 
90 fillérig, szopós borjú 1. 1.30 pen­
gőig. .iárnios ökör páronként 700 P, 
12Oo' P. fejős telién 250—700 pengő 
között._________________________ j
"Előzékeny kiszolgálásban részeiül 
FüVESSY LÁSZLÓ Hadházi-ut. 2 alatti

Fodrász üzletében.

TŐKWEÍE
A pengő Zürichben M().fi372

Budapest 90.63 és fél, Berlin 124.13 és fél. 
Newyork 51S.75. London 2533. Paris 20,42 és 
egynegyed. Milano 27.33, Prága 15.37 és fél. 
Belgrád 9.13 és egynegyed. Bukarest 3.21, 
Bécs 73. Amsterdam 209.35.

Hivatalos devizaárfolyamok.
Egy angol font 27,85—28. száz ..belga“

79.80—80,10, száz cseh korona 16.90—16.98. 
-száz dán korona 153,30—153.90, száz dinár 
9,98 10,06, száz dollár 569.50- 571.50. száz 
francia frank 22.50—22.75. száz hollandi fo­
rint 230.45—231.45. száz lengyel zloty 64.05 
- 64.35. száz lett 3.49 -3.54, száz lira 30.05— 
30.25. száz német márka 136.65 137.15. száz 
norvég korona 153.50- 153.65, száz osztrák 
schilling 80.30—80,65. száz spanyol peseta 

■95,90 — 96.50, száz svájci frank 110.05—110.45. 
száz svéd korona 153,30—153.90 pengő.

Gabonatőzsde. ,
A készárupiacon csak néhány kisebb tétel 

esetéit gazdát. A tiszavidéki búzát 33.75— 
'35. az egyéb származásit búzát 33.45—34,65 
pengővel jegyezték fajsuly szerint. A rozs 

-.ára 30.50—31.05 pengő között mozgott.

MljüCöhlnO munkák legszebbek
FluOuuluillu Bessenyei Gyulánál
Debrecen, Kölcsey-utca 3. szám.

a követke- 
53.40. nullás 52.80. egyes 
hármas, négyes 49. ötös 
hetes 35.40. nyolcas 28.50

liszt ára augusztus—októberi 
következő: Duplanullás 50.70, 

egyes 49.30. kettes 48.30. né- 
ötös 43.80. hatos 39.10. hetes

A liszt- és örleménypiac árai 
zíik: Duplanullás 
52, kettes 50.80, 
46. hatos 41.80,
pengő mázsánként májusi—júliusi szállításra. 
Az uj őrlési 
szállításra a 
nullás 50.10. 
gyes 46.30.
39.20, nyolcas 23,50 pengő mázsánként.

A terménycikkek piacán az üzleti tevé­
kenység jelentéktelen, az irányzat pedig in­
gadozó volt. Bár a tengeri árát csökkentet­
ték, áru alig került a piacra. A zabot 32.60— 
33.50, a tengerit 27.80—29 pengővel jegyez­
ték. Az. árpafélék piaca és a magpiac üzlet- , 
télén. .

Friss felvágottak Nagy Endre 
Színházi bodegájában 
Debrecen, Batthyányi-u. 1. szám.

Állatvásár.
A marhavásárra 547 darab vágómarhát haj 

tottak fel, amelyből 83 darab maradt cladat- 
lan- Az. irányzat lanyha volt. Árak: bika 
«’agyar Ha 072—094, tarka la 1—100. Ha 

'90 -98, Illa 74—94. Illa 60-72. tarka la 94 
06. kiv. 128. Ha 74—92, Illa 52—72, telién 
‘«agyar la 96—108, Ha 82—94. tarka la 92- 
106. kivételeién 120, Ha 72 -90. Illa 50—7<J, 
bivaly magyar 72—88. növendéktnarha 76 
,J6. klcsontoznivaló 42—48 fillér kg.-ként 
élősúlyban. A sertésvásárra- 4915 darab 
sertést hajtottak fel. Eladatlan maradt 510 
darab. Az irányzat tartott volt. Árak: zsír­
sertés öreg la 148—152. fia 138 144. fiatal 
nehéz 160 162, kiv. 164. közép 160 162. 
könnyű 134 140. szedett közép 150 150. 
süldő 152 fillér kg.-ként. Szhlonnás félsertés 
ly- 2. szalonna nagyban 176—182. Ints 180 
~23O. Mir 192-196 fillér kg.-ként.

győződjön meg az aláb­
biakban közölt olcsó

készpénz árainkról
és vásároljon nálunk I I

Strapára való tartós férfiöltöny . 
Jobb színes gyapjú sport férfiöltöny
Sötétkékférfiöltöny 
Jóminöségii tagam férfiöltöny . 
üoverko férfifelöltő

32-tm
II

II

II

Szövstfslsövel gummlbobát . 
Egpinü barna gummihabát . 
Hosszú nndrággal szövet fiuöltöny 
Hövid nadrággal szövet fiurutia . „ 
Erős mosóvászonból hészült fiuruha „

55
55

60

Ezen áraink csakis

készpénz vásárlásnál
érvényesek.

Mindenkinek saját érdeke 
hogy férfiruha vásárlás 

előtt hozzánk jöj­
jön. Jói je­

gyezze meg 
a címet

Magyar
Ruhaipar
közvetlen a Bika-szálló épületében

Debrecen sz. kir. város határában meg­
váltott mizögazdas.igt ingatlanok megváltási 
árának megállapítása tárgyában az egyes 
ingatlanok ■ rtékeléséröl készített gazdasági 
szakvélemény a városi kiadóhivatalban 
(földszint o.) lolyi. évi május hó Ib-tól kezd­
ve 15 napi közszemlére van kitéve. Ott azt 
bárki az érdekeltek közül megtekintheti és 
arról másolatot készíthet.

A közszemlére tétel 15 napi határideje 
alatt adandók be a várost kiadóhivatalba az 
esetleges észrevételek is.

Debrecen, 1928. év május hó 15
A városi I anács.

t

íillDHDC Varga István 
llV&yijű sas-u. 4. szám.

i Felhívás !
| A jutást ncgj évfolyamú m. kir. honvéd g altisztképz'i és nevelőintézet l-sö évíolya-I mában f- évi szeptember hó elején tel-
H jesen díjmentes és teljes ellátást nyújtó
H államköltséges helyek kerülnek betöltésre,
ffl Pályázhat minden magyar állampolgár, aki
I 15-ik életévét már betöltötte, de |7-ik élet-
| evét még nem haladta túl. katonai s/olgá-
H , latra tes’deg teljesen alkalmas és legalább 

az elemi népiskola VI. osztályát vágj vala­
mely középiskola l-ső osztályát sikerrel vé­
gezte. Pályázati határidő: folyó év Julius hó 
15. A páljázati hirdetmény a tanácsi Vl-ik 
közigazgatási rendészet! ügyosztálynál (Vá­
rosháza magas földszint 17. sz.) is megte­
kinthető. Debrecen. 192b. év május hó 10. 
A városi Tanács.

Hajdúszoboszlón 

terményt; s'?r,Eoíb i,on 
Lovass Károly terménykereskedő.

i Padlólakk
magas fényű legszebb színekben, 

i legkiválóbb minőségben nagyon oí- 
i csőn kapható

| Stern festéküzletében
! Piac utca 10. (Bikával szemben.)

Jó bort H.-böszörményben 
Vékony Lajos vendéglőjében talál.

Meghívó!
Magán vagy üzleti ügyekbeni 

utazások alkalmával

Budapesten
legkellemesebb otthont nyújtja 
legelőnyösebb feltételek mellett 
Keleti pályaudvar érkezési ol­

dalával szemben levő

a 
a 
a

Grand Hotel Parii 
Nagysztillodo. Budapest, 
Vili. Baross-tér 10. szám 

mert
20 százalék engedményt kap, 
mint ezen lap elöüzettje olcsó saoba- 

árataftból,
10 százalék engedményt kap, 
olcsó éttermi árainkból. (Kitűnő házi­

konyha 1)
5 pengőt megtakarít 

autótaxi költséget, mert gyalog átjöhet 
egy perc alatt a pályaudvarról.

Nálunk otthon érzi magát! 
Elsőrendű kiszolgálás, szigorúan 

családi jelleg
Saját érdeke 

eeen előnyök folytán, hogy okvetlen 
nálunk «sálion meg. — Előzetes ssoba- 

rendelés ajánlatos I

Ifj. Paczelt János kertészete
:-:Károly Ferenc József-nt 6. szám.
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APRÓHIRDETÉSEK
A legkisebb hirdeti* 10 szóig 3® fillér. Minden további «6 3 fUlér. 
Vasárnap a legkisebb hirdetés 10 szóin 40 fillér. Mimién további szó 
4 fillér. A vastagabb betűkkel nyomott szavak duplán számíttatnak.

KÉRJÜK VIDÉKI HIRDETŐINKET, 
hogy az apróhirdetés diját pontosan kiszámítva (levelezés, házasság 
rovat dija kétszeres) vagy készpénzben vagy bélyegben előre bekül­
deni szíveskedjenek. Kiadóhivatal

JELIGÉS LEV1LKT 
csak (Mletött 11 és U óra HM ad 
H a hfadMvaMü.

Pontén beküldött 
jeligét levelet értesítési díj berti- 
déee nélkül nem adhatjuk ki. Kiadó- 
hivatni

„B< Idogsá „onT 
jeligére levélvan a kiadóban. 401 

„Komoly barna lány" 
jeligére levél van a kiadóban. 402 I

Szeretnék 
megismerkedni szórakozás céljából 
jobb fiúval. Jelige: „Szeretem a 
holdvilágos estéket. 844

22 éves barnalány vagyok, 
szeretnék megismerkedni komoly 
iparos fiúval házasság céljából. 
Jelige: „Én is szeretnék boldog 
lenni“. 843

AJÁAI.AT
Szurokfáklya 

kapható Neumann Nándor festék­
kereskedésében, Csapó-utca 14.

810
Kombinált térítők, 

függöny, ágytakaró garnitúrák, — 
párna-lámpaernyö montirozást, mo- 
nogrammozást, szesz-relief és olaj­
festést és minden díszmunkát jutá­
nyosán készítünk. Vidéki megrende­
lést elfogadunk. Cim: Piac-utca 16. 
„Csipkeüzlet“. 752

Üvegezés! 
üvegcsiszolási, épület vagy portól 
üvegezését, ócska tükrök ujjáöntését, 
e szakmába vágó munkálatokat a 
legolcsóbban készít s árajánlatokkal 
szívesen szolgál: Papp Kálmán Pé- 
terfia utca 8. 710

Készítek 
öltönyöket, felöltőket legújabb divat 
szerint, saját szövetmintákkal la­
kásra lemegyek. Tribon szövetjét 
jutányosán 28 pengőtől készítem, 
Szőnyi János Ötvös-u. 36. 763

Kárpitos 
munkákat a legolcsóbban készítek 
és javításokat háznál is vállalok, 
Ménes Ferenc kárpitos, Péterfia-u. 
8. szám. ®77

Gobelin
hímzést olcsó árért vállalok. Aján­
latot kiadóba kérek. 770

Kiváló jó
4 fogásos házi ebéd-koszt uriasz- 
szonynál, ki maga főz, kihordásra 
kapható. Napi 80 fillértől 1.20 fillérig 
megbeszélés szerint. Cim: Város­
ház trafik, Piac-utca. 718

Asztalos
[ munkákat, épület, bútor, bolt be­

rendezéseket, úgyszintén javításo­
kat is a legjutányosabb árban ké­
szít. Tanuló felvétetik. Erdei Lajos 
asztalos, Péterfia-u. 8. 745

I.lkíS
Augusztus 1-re 

kiadó két szoba mellékhelyiségek­
kel. Megtekinthető 8-tól 12 óráig. 
Nyomtató-utca 9. ,

Ki/, dó 
azonnalra utcai pince műhelynek, 
lakásnak. Simonffy-utca 11. 819.

Kiadó 
két szoba, mellékhelyiségekből álló 
utcai szuterén lakás, Szappanos­
utca 7. 1702

Kiadó háromszobás 
modern lakás fürdőszobával és egy 
2 szobás fürdőszobás garsonlakás . 
augusztus 1-re kiadó, Rákóczi-utca 
4., 1. em. 1703

Piac 44. 
alatt 3 szoba, előszoba kiadó. — 
Dr Payer, Batthyányi 7. 814

Kiadó 
azonnal elegáns, parkettes, kétszo­
bás, fürdőszobás lakás. Értekezni 
Péterfia-utca 48., utcai emeleten.

1693

Detani Uvegheneshedelmi H._ I
Debrecen, Rózsa-utca 2. szám.
Ajánlja autosyplion szikvizes gépjét 

résziéi fizetésre.
Az autosyphonnal mindenki házilag, pil­

lanatok alatt saját tiszta üvegben 
készíthet szikvizeL

A készítési mód a lehető legegyszerűbb, Csak egy 
üveget — az rutosyphont — kel) otthon tartani s 
hozzá 1 tucat szénsavpalackocskát s máris 12 liter­

nyi szódavíz felett rendelkezik.
Jéflsztkréiiy es fayylaltgép nagy választél»ban. 
Beföttes és uborkásüveg mißfiM nagyságban jpgaii.

Kis
bútorozott szoba ágynemű nélkül 
magányos úriembernek elsejére ki­
adó, Miklós-utca 21. 1686

Különbé járatú
utcai bútorozott szoba kiadó, lehe­
tőleg magános úrin írnek Arany Já- 
nos-utca 40. Telefon 9—61. Érte­
kezhetni dr Széli Kálmánné, Király­
utca 5. 1685

Hajdúszoboszlón
különbejáratu bútorozott szoba min­
dennapi gyógyfürdővel 1 —3 sze­
mély részére kiadó. Grassl, Rá- 
kóczi-ut 293. 1679

Különbejáratu
bútorozott udvari szoba kiadó, Mik­
lós-utca 26. 1683

Bútorozott
szoba kiadó lehetőleg magános uri- 
nőnek Arany János-u. 40. Telefon 
9—61. Értekezhetni dr Széli Kál­
mánné Király-u. 5. 781

Utcai
különbejáratu, szép, feltétlen tiszta 
bútorozott szoba ágynemű nélkül 
intelligens urnák elsejére kiadó. 
Miklós-utca 21. 777

Piac-utca 44.
szám alatt, földszinten, az udvarban 
két szoba, előszoba irodának, vagy 
orvosi rendelőnek azonnal kiadó. 
Értekezhetni vitéz dr Szilágyi Dé­
nes ügyvédnél, Piac-utca 44. 772

Egy
bútorozott szoba kiadó, Magos-u.
17. 1672

Király kávéi
mégis a legjobbak! Olcsó, kiadós, 
kiválóan zamatos. Dégenícld-tér 11.

ELADÁS
Teljesen

uj Electrolusz porszivógép, gor­
donka és hegedű tokkal olcsón el­
adó. Cim a kiadóhivatalban. 1697

Eladó
egy teljes ebédlő bútorzat, Péter­
fia-u. 78. 1676

Diófa szekrény
támlás dívány, ágy, sodrony eladó 
o csón. Feketéné Hatvan u. 48 821

Finom
kivitelű csiszolt szélű szalontükör 
2 méter magasságban eladó Biattner 
üvegkereskedésében Hunyady utca.

818
Írógép

Protos uj olcsun eiadó Szent Anna- 
utca 5. Margit szalon 1701

Két ágy
éjjeli szekrénnyel eladó Török Bá­
lint-utca 18. I. el 747

Eladó
Méliusz-ter 3. sz. ház. Értekezni 
Késes-u, 20., I. ajtó, 17—19 órakor.

815
Nyaraló

kiadó Bocskay-kertben. Megbeszé­
lés: Paál, Király-utca 5., földszint 
balra. 809.

Marschal-
cséplő könnyű 8-as, teljesen jó ál­
lapotban, továbbá egy 50 HP Höc­
ker félstabil 6 és fél átm. gőzgép, 
szintén jó üzemképes állapotban 
eladó. Tóth Mihály malomtulajdo­
nos, Hajdúböszörmény. 1664

Eladó
bútorok: faragóit szalon kanapé, két 
karszékkel, tükör, könyvszekrény, 
fürdőkád, Péterfia 78. 762'.

2 méter
hosszú vasnyujtó tornaszer eladó,.
Burgondia 3. 739

Tisztviselőtelep
II. utca 4. számú, hat parkettes szo­
bás, fürdőszobás villa harminc­
kettőezer pengőért eladó. Máté in­
gatlaniroda, Széchenyi-utca 55.

1678

KEKENLET
Zongorát, 

rövidet, jókarban megvételre kere­
sek. Cim a kiadóban. 1688

Állást
keres fia'al kt reskedősegéd Cim : 
Nagy Lajos Derecske 494. sz. 820

Füszerszükségletét 

böszörményben Ili. Fábián István 
üzletében szerezze be. Telefon 14,

NÉZZE MEG
anmnnaHF !■ i ■■ i un

PERCZEL
műterem uj fény­
kép kirakatait

Szent Anna- és 
Batthyányi utcákban

Debreceni
Telefon 37.

Vámkezelés
Bútorszállítás

Angol-Magyar Szállítmányozási
Ferenc József-ut 72. teák Ferenc-utca sarok.

Telefon 37.

Nemzetközi szállítások bel - 
és külföld bármely részébe. 

Tisztviselőknek és állami 
alkalmazottaknak 
árkedvezmény 1!!


